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" ANAAYZH SYSTHMATQN EAEMXOY

2Y2THMATA AYTOMATOY EAEIMXOY — ENOTHTA 11 — Ap. Nwpyoc Malotpo

EMIKPOTEOTEPOL AVTLKELLEVLIKOL 0TOYOL avaAvonc 2AE

Eotialovtol otov mpoodlplopo Twv akOAOUBWV XOPAKTNPLOTIKWV:

1. Tov BaBuod nf tnv €ktoon TNG EVOTABELOG TOU CUCTAMOTOG

2. Tn ouumnepLdpopa TOU CUCTAUOTOC OTN MOVLUN KATAOTOON
LOOPPOTILOLC

3. Tn oupuneplpopd TOU CUCTIHATOC OTN METAPATLKI TOU KATAOTOON

H yevikn AVon e€lowoswv mteplypadnc cvotnpatocg (EM) xwpiletal
o€ 2 Tpunuata: (o) armokpLlon otn HOVLILN KATAOTOO0N LOOPPOTILOG
[tuApa EMNZ tou 8ev telvel oto 0 otav o xpovoc t—=2 o] Kat (B)
amokplon otn petafatikn Kataotaon [tunua EMZ mou teivet oto O
OTOV 0 XpOvoc t—=20]. H avaAuvon tTwv ZAE €0TLalel 0TNV MEAETN TWV
(a) kat (B) yia Ttnv €€€T0i0N TNG OXETLKNC ELOTABELOC TOUC.
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MeBoboL — yevikn pebodoloyia avaluonc ypoauikwy 2AE

1. MpocdLoPLoUOC TWV EELOWOEWV N TNG ouvapTNong LeETAPOPAC YL
KABe otolxeio ov armoteAel To cloTnUA

2. EmtlAoyn Tou TpOTou apAoTaonG TOU ouoTAUATOoC (AELTOUPYLKO
SLaypappa, SLaypappa pong cNUAtog)

3. ZXNMUOTIOMOC TOU HOVTEAOU TOU CUOTHHOTOC UE TN fonbBeLa
KATaAANAWY ocUVOECEWV PETAEY TWV OTOLXELWV TIOU TO ATOTEAOUV

(urtAok N ouvduvaouoc KAAS WV Kot KOpBwvV)

4. MpoodLlopLoUOC TWV XOPAKTNPLOTIKWY TNG AmoKPLong Tou
OUOTNMOTOC

210 0tadlo 4 purnopoUpe va eMAUOOUE EELOCWOELC CUCTAUOTOC YLOL
AUGN OTNV HOVIUN KOTAOTOON LOOPPOTILOC KoL 0T METABOTIKN
kataotaon. Entnovn pEBodoc 2 amhovotepec LEOOSOL BA. napakdrw
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[padikec puEBodol avaluoncg ypaupkwy 2AE

1. H uéBodoc Tou yEWUETPLKOU TOTIOU pL{WwV

2. H avamapaotaon cUuOTNHATWY PHECW TwV dlaypappatwy Bode
3. Ta dwaypappata Nyquist

4. O xapteg Nichols

Ot 3 teAevutaiec pEBodol amoteAOUV TEXVLIKEC TTOU AapBAavouy xwpa
oTo Tedlo CUXVOTNTOC BA. Endpevn evétnta

H neBodog yewpeTpLlkoL tomou pl{wV (root locus method) emttpemel
TOoV akpLBn umoAoyLopo TNE amoKpLonNg cuoTAUOTOC oTo Ttedio Tou
Xpovou, evw Sivel mAnpodopla Kat ylo. TNV aroKpLon ocuxvotnTag.



KarteuBuvtrg

OplLoUOC

TeAIk6 oToIxeio eEAEyxou
+ EykatrdoTaon

TTKp

H(s)

Aicbntrpio

K ,G(s)

Y _
R

1+ K ,G(s)H (s)

Tortoc twv ptlwyv €lvat o
VEWUETPLKOC TOTTOC OTOV OTolo
QVNKOUV Ol TTOAOL CUOTNUOTOC
KAgelotou Bpoyyou yla tic
UETABOAEC TNC TLUNC TOU

ouvtedeatr) kepboug K, omou
K, e [O oo)

XopaktnpLotiko moAvwvuuo: 1+K pG(s)H (s) e§aptartat amo to K,

uetaBaldovrag to K, 2 petaBaldetal o yap.moAvwvuuo 2>
UETAKIVOUVTAL Ol TTOAOL OE CUYKEPIUEVEC TPOXLEC

XO(,O.E(,CLIO'(,UOI’].' 1+K ,G(s)H(s)=0= K ,G(s)H(s) =-1= K ,G(s)H (s) =1££180°(2k +1)
ALlaYwPLOUOC O: K, |G(s)H (s)| =1 arg(K ,G(s)H (s) )= £180°(2k +1) = arg(G(s) H (s))

Omouv k=0,12, ...
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>UVONKEeC

H cuvdnkn uetpou: K,|G(s)H(s)|=1 wavomoeital mavta 510t
urtopou e va puduilouue kataAAnAa tnv dbeutepn cuvinkn, tnv
ouvinkn ywviag: arg(G(s)H (s))=£180°(2k +1)

H ouvinkn ywviac opilel TIC TIUEC TOU s TwV pL{wV TN¢ xap. eficwaonc
Av Eva onueio Lkavorolel Tnv ouvdnkn ywviac, tote Ue kataAAnio K
LOYUEL KoL N ouvOnNkn UETPOU = TO ONUELO UITOPEL va YiVEL TOAOC

p

H napouoiaon napakatw tn¢ puedodou Evans artookormeil oto va
TTEPLYPAYEL TTOOOTIKO OAO TO XOPAKTNPLOTIKA TOU TOTTOU PL{WwV, WOTE
aUTOC v urtopel va oxedlaotel. Me Baion tnv uedodo autn oda to
npoBAnuata avaAuonc kot oxedioion¢ cuCTNUATWY UITOPOUV VA
QVTIUETWITIOTOUV, OTTOU O YEWUETPLKOC TOTTOC pLlwv pac Sivel
TTOAUTIUEC TTANPOQOpPIEC.
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2Y2THMATA AYTOMATOY EAEMXOY — ENOTHTA 11 — Ap. Nwpvoc Maltlotpo
E€Nnynon

2TNV KATAOKEU) TOU TOTTOU pL{wV XPELAJOUOOTE TN OUVAPTHON
UETAPOPAC TOU AVOLKTOU Bpoyxou, m.X. G(s)H(s) = s+1

sls? +4s+8s+5)
Oa UItopouvaoe to Sp VA ELVAL ntoAog; lpenel n napaotaon

so(s02 +4s,+8[s, +5) va ExeL UETPO 1 kat ywvior +180°(2k+1)

arg(G(se)H (s )) = arg(so +1)—arg(se) —arg(s,” +4s; +8) —arg(s; +5) 4)@4/}%0\ A

levika: afg(g—gj = arg(4B)-arg(CD)=arg A+arg B—argC —arg D s: g;m

STTOUE TO (s,” +4sy +8) KOL TTPOKUTTTOUV X/s/(p; w Y _
2 Utyadikes pileg 5 .

SUVOITiKN ywVIas: vy — gy —p, — ps - py = £180°(2k +1) <"

AV Exw OUTAO rtoAo exw 2 (blec ywviec — AauBavovtal kat ot 2 vit'oyn



MeBoboc Evans [1]

KateuBuvTrg Ga.Gp
1

R T- Gp P s (5+4)7 +16) v

AioBntnplo

Brua a. XO(pOlKTI’}pLOTLKI’} eiowan otnv popen 1+ K - F(s)=0
OT[OU F(S) ﬂ(S) S +. +ﬂls+ﬂ0

a(s) 5" +. +als+050
[pemel ot ouvreAearec ToU s™ Kal s" va elvat povada (1). Av bev eival

TOUC KAVOUUE KOl O OUVTEAEOTHC LUE TOV OTTOL0 EXYOULE TTOA/OLOOEL
evowuatwvetal oto K. H F(s) dev givat yevika n ocuvaptnon
UETAPOPOC TNC EYKATAOTAONC.

E ow: 1+KF(s)=1+KG,G, =1+K— 1=
AOURE £00 ©) ! Sl(S+4)2+16J

, h=2m
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MeBobdoc Evans [2] — moAol/undevikd Kol TOTOC 0ToV afova o

Bnuo 8. 2nUELWVOULE TOUC TTOAOUC
Kot o undevika tnc F(s)

X

A °

Bripa B

Bnuo y. ZnUELWVOUE TOV TOTTO »
otov npayuatiko aéova (aéova o).
Auto eéaptatal oo to mpoonuo tou K
KoL LloyUeL: Av K>0, oAa ta onueia otov
aéova o rtou Bplokovtal apLoTEPA ATTO
JTEPLTTO oplUUO TOAWV Kat UndEVIKWYV
aVNKOUV OToV TOTo TwV ptlwv. Av K<O,
TOTE O TAPATIAVW KOVOVOC LOYUEL yLA
apTLO aPLBUO TTOAWV KAt UNOEVIKWV.

Ya

Ao
X
BAuay
g
| >
X
=0’ N 4 Jo
=0 =180
<,,,,
<€ x s X
Mapadeypa kavova yia K>0
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Oplouol

To mAnvoc twv tunuatwy, dnAadn o aptbuoc twv kKAadwv tou
VEWUETPLKOU TOTTOU pL{wV, LOOUTOL UE TO UEYLOTO TOU MANYoC¢ Twv
oAwvV i Twv undevikdyv tnc F(s), Sndadn max[n,m] .

Otav o aptBuoc twv moAwyv (n) eivot LeyaAUTEPOC arto TOV aplBUO
undevikwy (m), Tote Ja vrtapyouv TO0o0L KAdOOL ITOU KATAANYyouV 0To
arelpo oon elvat n dtapopa n-m. Autol ot kAadot yivovtal

’
fVITIlIl'lTTI \"TCr 1 l'lq'C'IC’I‘ TTNI1 TCIIIII'\II\I TN\VJ rvfnurv IT r\"rn rThiicinNn v TrnNid
UU’.AILLWLCS cuUuvcCcLcy, ILUU ’4 LUV UL UUI,’ACLU W, 7¢LVv

glval To keEvtpo Bapouc¢ Twv pLZwv ZPZ Z

n—m
O7T0U p; OL ToAot kal z; T Undevika tng F(s).
+180°(2k +1)

n—m

H ywvia (®_) rou oxnuoati{ouv Ue tov aéova o givat: @, =

ormmou k=0,1,2,...n—-m-1
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MeEBoboc Evans [3] — uTOAOYLOUOC QOU UMTTWTWV

Bnua 6. Kade kAabdoc¢ tou tormou ptlwv éekwva amo modo tncg F(s) [yia
K=0] kat kataAnyet [yta K—oo] o punbeviko tng F(s) n oto « kata, j,

UNKOG QLOUUTTTWTWV.
4-4+0_ 8 . _180°(2-0+1)

n—m=3 a= —— el =

3-0 3

= 60° /
3-0 /

of9. o(9. /
o, - 180°2-1+1) _ o0, o, - 180°(2-2+1) _ 1, y

3-0 3-0 /
[ta K=0 o moAoc kAstotou /

/

A

Ya

Bpoyyou tauTtileTal UE XUTOV TNC -« ——
F(s) evw yla K—»co tautiletatl ue \

T0 UNSEVIKO TNC F(s). X A
BrApa d
[Mapatnpnon: Av o moAog oto 0 ntav éutdog, da " \\

éekivouoav amo autov 2 kAadot. Av exyouue SUTAO undeviko
Ua kataAnéouv ekel duo ool

\
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[EQMETPIKO2 TOINO2 PIZQON

ACUUMTWTEC EVOELEC OTOV YVEWUETPLKO TOTTO pL{WV

O aptIUO¢ TWV ACUUITTWTWY OTOV YEWHUETPLKO TOTOo pL{wv gival 7 —m

n-m=1
n-m =1 T =
*‘ -
‘ o
n—m=3 @
n-m =/
60°
- 9
a (6]

Ay

n—m=2 L
%°TM

n-m =2

‘ o
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SYSTHMATA AYTOMATOY EAETXOY — ENOTHTA 11 — Ap. lwpyoc Maiotpo
MeBobdoc Evans [4] — ywvio adLeng kot avaxwpnong

Bnuo . Ot kKAadot Tou Tormou Twv pLlwv Eival CUUUETPLKOL W TTPOC TOV
aéova o 61otL OAec ot utyadikec pilec aupavilovral wc (euyn

ouluywv.

H ouv8nkn ywvioc Utopel va xpnoLUEUOEL YL TOV UTTOAOYLOUO TNC
YwVvioC avoywpnonc amo eva Utyodtko moAo n tnc¢ ywvioc aeénc oe

eva Utyodiko undeviko.

Eotw onueio s, Tou avnkeL otov TOmo Kot givat oAU Kkovta otov noAo.
SOupwva Ue tnv ouvinkn ywviag oTo s, EXOUUE: — @, —p, — gy = +180(2k +1)

AV s, TELVEL OTOV TTOAO:
@ = 90° A g3 =135° = —90° +135° — 9, = +180(2k +1)=180° = ¢, = —45°
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MeBobdoc Evans [5] — toun pe davtaotiko afova (jw)

Bnuo ot. YmoAoytouoc tnc¢ tiunc¢ touv K oto onueio mou o kAadoc

TEUVEL TOV déova jw.
1

Xapaxt. moAvdvupo: 1K S[(S+4)2 +16]=o:> s°+8s°+325+K =0
MMivakac Routh yia urtoAoyiouo K orou exyw roAo otov aéova jw:
3 1 32 [a evotadela mpemneL:
5° . 35_ p K K>0 oyvet
s 3 WT_K >0= K < 256
S’ K onote K*=256

[a K=K* n yapakt. efiowon: s3+8s°+32s+K =0=s5>+8s5°+325+256=0
OeAw touc moAouc tavw otov aéova jw, dnA. s=jw. EtoL:
{8&)2 +256=0 _ {8((02 ~32)=0

=0’ -32=0= 0=+J32
»° +320=0 —w(w2—32):0



MéeBoboc Evans [6] — epappoyn oto mapadsLyuo

Bnuoto € kat ot

Ya

K — o0

A Jo
A

/

A 32

o
-+ < |( >
-4 -8/3\
/ \\ BAua ot
X \\
K=0 \
\
\
\
* _j@
K=K |M
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MeEBoboc Evans [7] — onuela OAdonc

Bnuo {. 2nueio BAaonc eival eva onuelo rtaevw otov aéova ¢ Orou
Kataedavouv n avaywpouv U0 N EPLOCOTEPOL kKAadoL Tou TOmou
ptlwv. To onueio BAaonc vrtoAoyiletatl oo tov TUmno:

Z”: 1 1 onou p; Kot z; givat oL TOAoL KaL Ta UNOEVIKOL
Flov-r) Floy-2) tnc¢ ouvaptnonc F(s)

H avw eélowon umopei va Avvetat SuokoAa. a eukoAio UTTOPOULE va
Jéoouue: iF(s) =0

H ouvOnkn autn v elvat tkavn eivat ouwc avaykaia (6ivet bndadn
riidavo onueio YAaonc). Ao Ao

[Mapadciyuara
onMeiwv BAdong o ‘ o o 5
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Noapadeyua 1 [1]
KateuBuvtng G(s)

. 7 Avaloyikoc¢ katevBuvtnc P
R i- K > i {s+a+16) v” Mo K, Lkavortotouv:
(i) T<0.5 sec
Avon. (ii) e, EAaytoto yio r(t)=t tumou 1
KG 4)° +16
lMpodiaypaen (ii)E(S)=R(S)—Y(S)=R(S)—ﬁ (s) = [S|Sf: )+1+6J+|KR(S)

EriAéyw: R(S)_i KLEXW o _|.m(SE(S))_|,m( [( [(S+4 +161 J:£

s s—0 s—0 s+4 +16J+K s K

To K 6ev urmopou e va To auéaVOoULE ETT ATTELPO YLOL VO UELWOOUUE e
SL0tL av Oev exyoue evuotadela eV LOYUEL TO Bewpnua TEALKNC TLUNC.

EAsyyw evotadeio =2 kpttripto Routh 2 0 < K < 256

32 1
Etot to eAdytoto Suvatd oedAuo mou uropw vo yw sivat e = =

256 8
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Noapadeyua 1 [2]

KateuBuvTng G(s)
1

=¥o— K e v [IpEnel opwe va kAU ouue kat tnv
I npodiaypaepn) (i)

Ocdovpe: ;L 1., 1o 5 Relp]<—2

OcAouue armo npog. (ii) to K Tkat amé (i) va unv éemepvou e tov

StakekouuEVo aéova = EMIAEYOULE TO ONUELO TOUNG TOU TOTTOU UE

tov btak. Aéova. loxvet yta to K ou {nraue: K =d,d,d,, onote K~ 65.

BA. Zxnuoa atnv errouevn oeAida. Etol ermiAeyouue: K=65

Mpenet va eAeyPel o tpito¢ moAoc yia K=65. YroAoyilouue to K mou GeteL tov
TPITO 1TOAO OTO -2. AV n TLUN auTn Elval ULKPOTEPN TOU 65, ToTE yia K=65
ElUaOTE apLOTEPA TOU -2. AV N TIUN aUTh EVal ULKPOTEPN TOU 65, Tote yLa K-
65 eAluaote deéia tou -2 kait to mpoBAnua bev exet Avon (aouuBatotnta
npodiaypopwy). Tote npenet va aAdaéw katsuduvtr) = PD rou
QTTOUAKPUVEL TOUC TTOAOUC aTto ToV (pavTtaoTiko aéova.



Napadsyua 1 [3] K>

KarteuBuvTrig G(s)
1
+
R ’T_ K > {5+ +16)
NAEITOUPYIKO dIAYypaAPMa
o
-
[EWPETPIKOC TOTTOC PITWIV Auon

\ Tap/TOg




Nopadeyua 2 [1]

KateuBuvTrig Eykardotaon
1
+ N

R O K > (S+2)(S2+S+1) Y
A. Avadoyikoc katevduvtrc P.
Xapaktnptlotikn eélowon: K=0
1+ K F(s)=1+K L =0 X‘\%@A

P p(s+2)(s2+s+l) //

Ou EXOUUE 3 AOUUTTTWTEG, OLOTL /°’° ‘.
n=3Am=0=>n-m=3 - T 60°

Ta kEpdn tou avadoyikou katevduvtn urtoAoyilovtol:

Kp :dl'dz'd3

N MewpeTpIkdg TOTTOG:
N MéAol - ACUPTITWTEG
N 2uvOnKn METPOU
N
N
AN




SYSTHMATA AYTOMATOY EAEMXOY — ENOTHTA 11 — Ap. Mwpyoc MaioTtpo
Napadewypa 2 [2]

G.(s)=K, +Kps =K ,[L+Tps]

KaTeuBuvTng EykardoTtaon

1

UNdEVIKO wOoTe To EMIVU-
UnNto onueio va givat LEPOC
B. KateuBuvtnc PD. TOU TOTTOU TWV PL{WwV;

+ /4 14
R T G ——» Ge2lrsrd) TV Mou npenet va BaAw to

Mropw va TormoGeTtnow to UNOEVIKO s = ——— OMmoU UEAw, TaUTOXpOVA UITOPW
va puduiow o K, (2 Baduoi eAevdepiag) ”

1+Ths
Xap. efiowon: 1+K,F(s)=1+K —2>—— =0
p- & '7 g P s+ 2)(s2 +s +1) Bpiokw To onueio

SUVONKN ywviag: —o —p, — @+ =+180°2k +1) =y = ... > | TOU Hndevikoy
H yap. e§iowaon npemnel va epUeL atn puopen: 1+ K 1), In 2+S =0

, K, d -d,-d, ) (S+2)(S +s+1) )
YrroAoyilw: R KLEXWn=3Am=1=n-m=2,0nA. 2 QOUUNTWTEC

D

To undevIKo ToU €LoN)9n EAKEL TOUC ITOAOUC KOVTA TOU, ETOL KATAWPEPVOUE
va auénNooULE TNV EVOTATELN TOU OUCTNUATOC



Noapadeyua 2 [3] K
s+ 1
K /g’ K

K 0 3 EvkatdoTao _ _ _
KareuBuvrie rendoreon G(s)=K,+~L=K, - K,

UndEVIKO waoTe To emtdu-
UNTo onueio va givat LEPOC
B. KateuBuvrtnc PI. TOU TOTTOU TwV PpL{wv;

R T’ Ge > +2ls?+s+1) [ v” [lou mpemet va BaAw to

O kateud. | xpnotuomnoleital yia va BEATIWOEL TO OQAAUA LOVLUNG

kataotaonc (avéavel tov TUTO TOU oUCTNUATOC)
S+ Zz

Xa £ lo'wo- . 1+ K F(S)Zl-l-K =0
p- €6 ’7 i Ps(s+ 2)(S2 +5 +1) Bpiokw TO onuEio
SUVONKN YywVIOC: @) — ) — 03 — @y + i = £180°(2k +1) =y = ... —> TOU HNBevikoy
H xap. eéiowon npemnet va epdet otn popen: 1+ K T, Ip ;S =0
(S+2)(S +S+1)

. K cde -
Yriodoyi{w: T” _4 d25d3 ds

H Sdtapopa u%ra&) PD kat Pl elvat o moAoc tou Pl oto undev

Ktexwn=4rm=1=n-m=3,0nA.3 aOUUNTWTEC




KarteuBuvtig

G(s)

1

R ?— K d (s+4)° +16

FewPETPIKOG TOTTOG
M€ KaTeuO. PD:
M6Aol - ACUPTTITWTEG
— 2UVvOiKeg HETPOU

Kal ywviag

e, 3

FewpeTPIKOG TOTTOG
€ KOTEUO. Pi:
MoAol - ACUPTTTWTEG
\— 2uvOnkeg péETpou
« Kkaiywviag

K -

N
N

A




SYSTHMATA AYTOMATOY EAEFXOY — ENOTHTA 11 — Ap. Nwpyoc Maiotpo
Noapadeyua 2 [5]

KaTteuBuvTng

80 Ge

-

EykatdoTaon

1
(s + 2)(s2 + 5 +1)

Y

B. KateuGuvtnc PID.

G.(s)=K,

T,s+TpT,s” +1

T;s

2 -1 B p—
s +Trs+T- T S—z. s —z
— KpTD D D *1 _ KpTD ( 1)( 2)

S

K
Gc(s):Kp+KDs+—1:K{
> S

S

1+7THs +——
P T;s

O katevud. PID uac divel eva undeviko ropanavw amo tov katevduvtn Pl. O
PID ypnotuomnoteital yia vor BEATIWOEL Kol TNV EVOTAUELN KOl TO OPOALATA
UOVIUNC KATAOTAONG EvavTL Tou PD KO(( Tou PI.

Xop. e€iowon: 1+ K, IpF(s)=1+K T}

S—2; S—Zz)

s(s+ 2)(52 +5+

Exw:n=4rm=2=>n-m=2 ,0N\.2 aOUUNTWTEC

1):0

H etoaywyn evoc akoua undevikou exet tpaBnést touc moAouc¢ mpoc to
aploTEpa 2 ExeL avénoel tnv sevotadela

-
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